

促进高质量充分就业创业

绛秀风采 技创未来

新绛县举办综合职业技能大赛



▲菜苗嫁接显身手



▲新绛月嫂展风采



▲养老护理竞技能

■本版摄影 记者 朱超逸丁

运城晚报讯(记者 范楚乔 郝丽莎)11月20日,初冬的早晨,暖阳铺洒、微风拂面。山西瑞恒农业股份有限公司蔬菜高新技术示范园(位处新绛县泉掌镇王守庄村)内,新绛县2025年综合职业技能大赛精彩举办。

此次比赛由新绛县人社局、新绛县总工会、新绛县就业服务中心主办,新绛县民政局、新绛县农业农村局、新绛县妇联、新绛县职业教育中心协办,山西瑞恒农业股份有限公司承办。比赛旨在通过搭建技能竞技平台,选拔高素质技术技能人才,推动该县劳务品牌打造。

竞技能、展风采,强交流、促提升。绿意盎然的大棚内,菜苗嫁接、养老护理两个项目同步开赛;不远处的大厅内,新绛月嫂比赛项目也有条不紊地进行。

蔬菜农技工熟练地使用工具嫁接两种菜苗;养老护理工模拟照料老人场景,进行口腔护理、穿脱衣、关节被动康复训练;新绛月嫂在婴幼儿照护模拟情境中进行沐浴、抚触、喂养。参赛选手有未出校门的职业技能专业学生,也有从业多年的行业好手,大家在智慧种植、科学育儿、健康照护的实操比拼中,切磋技艺、突破自我。各项目评委也认真按照评分

要点进行打分。

“我明天要参加省级比赛,今天就是一次练兵,提前感受一下比赛氛围。”“平时课堂上理论比较多,这次实战让我对老年护理有了更多的认识。”“比赛非常激烈,大家都拿出了看家本领。作为新绛月嫂的一员,我会继续提升专业技能,为更多客户提供优质服务。”紧张的比赛之余,选手们也在交流区分享了他们的参赛感受。比赛结束后,各项目评出前三名并颁发奖牌、证书及奖品。

技能是就业之本,人才是发展之核。大赛聚焦的三个项目,均是新绛县重点发展的特色产业。新绛月嫂在今年

4月被评为市级劳务品牌,带动就业增收能力进一步提升;设施蔬菜产业是该县农业标志性产业,全县从事蔬菜生产的农村劳动力超4万人;该县10家养老护理机构带动不少群众就业。

本次比赛既是精准对接产业需求、强化技能人才培养的务实之举,更是促进高质量充分就业、稳定县域就业的关键行动,为群众技能就业增收提供了“硬支撑”。据介绍,下一步,该县人社部门将持续完善“培训+竞赛+就业”联动机制,做强技能品牌,落实激励政策,让更多劳动者靠技能成才、凭本领致富。

我市举办残疾人旱地冰壶锦标赛

运城晚报讯(记者 郝丽莎)11月18日、19日,运城市2025年残疾人旱地冰壶锦标赛在临猗县涑水丽枫酒店举办。此次比赛由市残联主办,临猗县残联承办,临猗县教体局协办,吸引了来自全市13个县(市、区)的百余名运动员参加,赛事分设轮椅组、智力组两个类别。

比赛现场,经过充分热身的运动员们迅速进入竞技状态,全神贯注地瞄准目标、平稳前推,让冰壶滑向营垒中心。赛场上,他们不仅展现出精湛的投掷技术和顽强拼搏的精神风貌,还在攻防转换中体现出良好的团队协作能力,各个代表队在战术层面相互切磋,呈现了一场场精彩的对决。

经过多轮角逐,河津市、芮城县、盐湖区代表队分获轮椅组前三名,临猗县一队、新绛县一队、稷山县代表队分获智力组前三名。“今天获得第一名很开心,这项运动让我认识了许多朋友,给我带来很多快乐,以后我会继续坚持下去。”临猗县运动员张家悦说。



▲▲比赛现场

作为传统冬季体育赛事,残疾人旱地冰壶比赛不仅能增进残疾人之间的交流互动,增强身体素质,还能带动更多残疾健儿参与运动,提升残疾人整体竞技水平。“我们希望通过举办多种形式的体育活动,持续推进残健融合,让更多残疾人朋友走出家门、走向赛场,在运动中收获健康、快乐和自信。”临猗县残联

相关负责人说。

市残联相关负责人表示,全市各级残联要用用心情做好残疾人工作,推进残疾人体育工作全面发展。同时,不断组织开展内容丰富、形式多样的文体活动,鼓励和支持广大残疾人参与其中,共享经济社会发展成果,进一步增强获得感、幸福感和安全感,为我市残疾人事业高质量全面发展作出新的更大的贡献。

我市举办市本级公益性岗位双向对接会

运城晚报讯(记者 范楚乔)11月19日,市本级公益性岗位双向对接会在市就业服务中心举办。此次共有14家用人单位提供28个公益性岗位。

公益岗承载着“兜底保障、助力成长、服务社会”的多重意义。此次对接会为有需要的群体和用人单位搭建起桥梁,为社会公益事业注入新生力量。当天,40余名就业困难人员结合自身特长和需求,现场和14家用人单位工作人员就岗位信息等进行交流沟通,确定就业意向。

此次对接的岗位涵盖社会保障辅助、农业服务、工会服务、医疗卫生等多个方向,岗位设置贴合实际需求,薪资待遇、社保保障等均严格按照政策标准执行。市就业服务中心工作人员还为参与人员宣传了灵活就业社保补贴等惠民惠企政策。

公益岗不仅是“就业岗位”,更是“成长平台”。市就业服务中心相关负责人表示,公益岗的每一次对接,都是一次爱心的传递、一次责任的接力。希望各用人单位做好公益岗日常管理和后续服务,市就业服务中心将加强岗位监管和跟踪指导,及时解决对接中出现的问题,确保公益岗“招得进、用得好、留得住”,让政策红利真正落地见效。